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SLOVO STAROSTY
Milí spoluobčané,

v prvé řadě mi dovolte 
pogratulovat FC Kvasice 
k  zisku Poháru hejtmana 
Zlínského kraje, k  prv-
nímu místu v  soutěži 
a  postupu do divize. Zís-
kat double je obrovský 
úspěch. 

Velmi rád bych vás 
pozval na slavnostní 
otevření našeho nové-
ho Skateparku, které se uskuteční 21. 6. v 16 hodin. 
Při jízdě na rampě uvidíte špičkové jezdce BMX, 
skateboardingu a freestyle koloběžek. Uskuteční se 
workshop i  autogramiáda. Proto budu velmi rád, 
když se tam společně potkáme. 

Čas utíká velmi rychle. Ještě nedávno jsme slavili 
masopust, Velikonoce, máme v živé paměti obecní 
ples a  za pár dní je konec června. Dětem pomalu 
končí čas, kdy si ještě můžou opravit známky a zlep-
šit své vysvědčení. Více než na jeho slavnostní pře-
dávání se určitě těší na letní prázdniny, které jsou 
v letošním roce dlouhé. Čeká je celých 65 dní volna, 
které jim my dospělí můžeme jenom závidět. 

Buďte však na sebe během července a srpna více 
opatrní, přece jen spousta z  vás bude cestovat na 
dovolené k  moři, po Česku nebo Slovensku a  ná-
strahy čekají na každém rohu. Věřím, že se všichni 
z dovolené vrátíte ve zdraví a nebudete muset trávit 
léto s nohou v sádře. 

Máme za sebou Dětský den na Loděnici i Kvasrun, 
který se opět těšil velké účasti nejen dětí, ale i do-
spělých. Společně jsme si užili moc příjemný den. Na 
léto pro vás pro opět chystáme venkovní promítání 
fi lmů, protože v loňském roce se akce setkala s vyso-
kou návštěvností a velmi pozitivním ohlasem. 

Rodiče se jistě během léta budou rozhodovat, 
na jaké kroužky od září přihlásí své děti. V Kvasicích 
máme pestrou nabídku kroužků pro děti, ať už jde 
o myslivecký, hasičský, vodácký či jiný. Využijte toho, 
že nemusíte své děti nikam daleko vozit, že mohou 
trávit čas v kolektivu se svými kamarády, které znají 
ze školy či školky. Je to veliká výhoda. 

Ještě jednou vám přeji léto plné zážitků, ať už 
doma na zahradě, na výletě nebo u moře, užívejte 
si volna a dávejte na sebe pozor. A nezapomeňte, že 
17. a 18. srpna je Kvasická pouť. 

Dušan Odehnal
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OBEC ZKOUŠÍ NAPODRUHÉ ZÍSKAT DOTACI 
NA VODOVOD NA CHLUM 
V  březnovém čísle Kvasických novin jsme 

vás informovali o tom, že obec nedostala do-
taci na výstavbu vodovodního řadu na Chlum. 
Jedná se o vodovod v délce 456,1 metrů, kte-
rý má přivádět pitnou vodu pro 44 obyvatel 
a má vzniknout 15 přípojek pro 12 rodinných 
domů a 3 zahradní objekty. Nízký počet oby-
vatel na Chlumu je jeden ze zádrhelů, proč 
je pro obec tak těžké nějakou dotaci vůbec 
získat. Nicméně v  březnu požádala o  dotaci 
Ministerstvo zemědělství ČR, kterému zároveň 
zaslala pětistránkovou žádost o výjimku, pro-
tože dotační titul je určený pro přípojky pro 
minimálně 50 obyvatel. A to Kvasice nesplňují. 

„Stále čekáme na vyjádření ministerstva, 
jestli naše odůvodnění akceptuje a zařadí nás 

na seznam žadatelů. Je to naše poslední mož-
nost, jak získat dotaci. Pokud se tak nestane, 
necháme vodovod vybudovat na obecní ná-
klady, protože situace s  pitnou vodou je pro 
obyvatele Chlumu už 2 roky neúnosná a chá-
pu, že si nechtějí neustále dovážet vodu v ka-
nystrech či PET lahvích,“ zdůvodnil starosta 
Dušan Odehnal. 

Obec už v  dubnu vypsala výběrové řízení 
na dodavatele stavby, se kterým už i  pode-
psala smlouvu, kterou schválila Rada obce 
Kvasice na svém dubnovém zasedání. Výstav-
ba vodovodu bude stát 2 595 618 Kč včetně 
DPH. Nejzazší termín dokončení prací je podle 
smlouvy do 29. listopadu letošního roku.

text: Jana Hlavinková

foto: TJ Sokol Kvasice 
Letošními Šibřinkami děti provázel klaun Pepínoprcek. Více na straně 19. 
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V  letošním létě bude mít mlá-
dež o  jednu venkovní aktivitu 
navíc. V  pátek 21. června se v  16 
hodin slavnostně otevře nový 
areál Skateparku v Kvasicích a od 
té doby jej budou moci místní 
i přespolní využívat. Samotná plo-
cha monolitického skateparku už 
je hotová a v červnu se k ní ještě 
udělala příjezdová plocha. 

„Dotaci jsme dostali už loni 
a  stejně tak jsme vybrali i  doda-
vatele. S  pracemi se začalo letos 

na jaře, kdy jsme nejprve museli 
připravit prostranství, což zname-
nalo vybrat zeminu do hloubky 
30 cm, doplnit odpovídající vrst-
vu kameniva a  uhutnit. Teprve 
pak mohla proběhnout samotná 
montáž skateparku,“ řekl starosta 
Dušan Odehnal. 

Na slavnostním otevření přítom-
né čeká ukázka, jak ve skateparku 
jezdit na kolech, koloběžkách, ko-
lečkových bruslích či skateboar-
dech. Už druhý den, v  sobotu 

22. června, bude skatepark pří-
stupný široké veřejnosti. Obec si 
objednala doprovodný program 
od Jana Jílka, který je mistr svě-
ta a  ČR ve Freestyle BMX (v  jízdě 
na kole s průměrem kol 50,8 cm). 
Návštěvníci se mají opravdu na co 
těšit, přijedou ti nejlepší sportov-
ci a  jejich jízdu bude doprovázet 
odborný komentář. Na závěr dě-
tem rozdají samolepky a  zájem-
cům i podpisy. 

Celkové náklady na stavbu ska-

teparku byly 3 320 655,03 Kč včet-
ně DPH, z  toho 2 miliony korun 
(68,3 %) pokryla dotace z  Minis-
terstva pro místní rozvoj ČR z Pro-
gramu rozvoje regionů 2019+, 
číslo projektu je 117D8210H9365. 
Zhotovitelem díla byla firma JF 
Construction, s. r. o.

Z DOTACE SE ZAKOUPILO VYBAVENÍ PRO HASIČSKOU JEDNOTKU

Zásahová Jednotka Sboru dob-
rovolných hasičů Kvasice pomáhá 
při živelných pohromách, jako jsou  
požáry,  následky bouřek, popada-

né stromy, zatopené silnice a skle-
py, uvolněné plechy na střechách 
následkem větru a  podobně. Kva-
sická jednotka je žádaná jako po-
mocná ruka profesionálním i dob-
rovolným sborům a  má i  několik 
výjezdů do měsíce. Pomáhá i u au-
tonehod odstraňovat vraky, vypro-
šťovat zaklíněné osoby a  udržovat 
jejich životní funkce, než přijede 
zdravotnická záchranná služba. 

Aby mohli dobrovolníci práci 
bezpečně vykonávat, potřebují k ní 
speciální pomůcky k ochraně svého 
zdraví. A  jelikož vybavení pro jed-

notku stojí statisíce, využívá obec 
možnosti, jak fi nanční prostředky 
na jejich nákup získat externě. 

Zlínský kraj už několik let vypi-
suje dotace pro zásahové jednotky 
dobrovolných hasičů a  stejně tak 
tomu bylo i  letos. Kvasice požá-
daly a podařilo se získat peníze na 
nákup dvanácti taktických přileb 
a šesti sad dýchacích přístrojů, výše 
dotace činila 187 000 Kč, celková 
cena byla 268 508,41 Kč. Přilby ha-
siče chrání proti žáru, silným nára-
zům a chemickým látkám.  

Zároveň se podala i  žádost do 

Hasičského fondu Nadace AGRO-
FERT, ze kterého jednotka získala 2 
kusy vzduchového izolačního de-
chového přístroje, na které dostala 
dotaci 45 000 Kč. Celková hodnota 
přístrojů byla 73 326,7 Kč. 

Kvalitní ochranné pomůcky při 
zásahu chrání zdraví a  život členů 
jednotky, kteří se potýkají s různými 
živly a situacemi. 

„Díky vybavení, které jsme získali 
z dotací, mají hasiči kompletně ob-
novenou potřebnou techniku,“ do-
dal starosta Dušan Odehnal.

SKATEPARK SE 21. ČERVNA OTEVŘE VEŘEJNOSTI 

STARÉ OBJEKTY V SOKOLSKÉ ZAHRADĚ JSOU UŽ ROZEBRANÉ 
Obec postupně revitalizuje Sokolskou zahradu tak, aby 

vzniklo moderní a  funkční zázemí pro pořádání akcí pro 
děti i dospělé. Zejména od jara do podzimu se v ní může 
konat více aktivit, ale pod podmínkou, že zmizí staré objek-
ty, které omezují rozlohu prostranství. 

„Už je kompletně odstraněná budova starého kina včet-
ně kotelny a sociálního zázemí. Také jsme nechali rozebrat 
dva přístřešky, které kdysi sloužily jako střídačky a  tribuna 
pro diváky. Místo toho máme volný prostor, který můžeme 
dotvářet podle našich potřeb,“ vysvětlil vedoucí odboru 
Ondřej Berdník. 

Terén po odstraněných stavbách se dorovnal, rozprostře-
la se na něm nová vrstva zeminy, povrch se zarovnal a za-
travnil. Kvůli trávníku se udělala nová vodoměrná šachta, 
aby se zajistil přísun vody pro zalévání zahrady. V minulosti 
bylo také v plánu, že se musí upravit stěna mezi Sokolskou 
zahradou a zahrádkou restaurace Pod Kaštany, aby se pro-
story od sebe vzájemně oddělily, což se nyní zrealizovalo. 

Také se upravila přístupová cesta do zahrady. Tím však 
práce v Sokolské zahradě nekončí, teprve teď bude moci 
začít revitalizace celého pozemku.

texty: Jana Hlavinková
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VEDLE STARÉ ŠKOLY BUDE PPL PARCELBOX K VYZVEDÁVÁNÍ 
A ODESÍLÁNÍ ZÁSILEK 

V  dnešní době existuje spousta možností, kam si mohou lidé nechat 
doručit balíček, který si objednali na internetu. Už nemusejí využívat jen 
tradičních služeb státního podniku, ale i sítě výdejních míst různých pře-
pravců. Další alternativou jsou samoobslužné výdejní boxy, které jsou pří-
stupné 24/7 a kde si zásilku můžete pohodlně kdykoliv vyzvednout pomo-
cí chytrého telefonu. I v Kvasicích bude Parcelbox společnosti PPL. 

„Líbily se nám podmínky, kdy nám firma PPL bude platit za pronájem 
místa, na kterém bude box stát. Obec nebude mít žádné náklady, a přitom 
lidem rozšíříme možnosti, jak si mohou vyzvedávat balíčky a jak je mohou 
odesílat,“ vysvětlil starosta Dušan Odehnal. 

PPL Parcelbox bude stát na pozemku vedle staré školy. Bude ukotvený 
na železobetonové základové desce, aby byl stabilní. Šířka boxu je přes 

4 metry, výška přes 2 metry. Samotný box váží 824 kg, pojme až 600 kg 
zásilek a zabere 5 m². 
Postup při výdeji balíku: 

•	 poté, co kurýr zásilku uloží do boxu, vám přijde SMS/e-mail, že si 
můžete balíček vyzvednout

•	 na displeji boxu zadáte PIN, pokud máte zásilku na dobírku, uhradí-
te ji pomocí platebního terminálu

•	 otevřou se vám dvířka s vaší zásilkou
Postup při posílání balíku: 

•	 přes Google Play nebo App Store si stáhněte aplikaci mojePPL 
(v tomto případě vše další potřebné vyřídíte pomocí aplikace)

•	 pokud nemáte chytrý telefon, můžete zásilku poslat i přes internet 
na webové stránce www.ppl.cz/balik-pro-tebe/formular

•	 zde si vyberete z připravených možností, kam zásilku posíláte, jaké 
má rozměry a podobně 

•	 pak zaškrtnete možnost, že zásilku podáte na výdejním místě, a vy-
plníte adresu odesílatele (svoji)

•	 v dalším kroku zadáte výdejní místo (kam chcete, aby byla zásilka 
doručena) a údaje o příjemci (jméno, telefonní číslo, e-mail)

•	 pak už jen pomocí platební karty uhradíte požadovanou částku 
a vytisknete etiketu, kterou nalepíte na balík

•	 u PPL Parcelboxu pomocí čtečky načtete kód na balíku a otevře se 
vám jedna ze skříněk

•	 zásilku vložíte do skříňky a zavřete dvířka 

OPRAVILO SE 17 KANALIZAČNÍCH VPUSTÍ 
Kanalizační vpusti na okraji vo-

zovky dokáží řidiče pěkně potrá-
pit. Některé jsou totiž už několik 
centimetrů pod povrchem vo-
zovky a propadají se, za což může 
průjezd zejména těžkých vozidel, 
jako jsou traktory či kamiony. Tím 
pádem vzniká prohlubeň, do kte-
ré když řidiči vjedou, můžou si 
poškodit nápravu. A  ne vždy se 

lze kanálu vyhnout, zejména když 
jede v protisměru jiné vozidlo.

Při propadu vpustí navíc do-
chází k  nezvratnému poškození 
celé vozovky, kdy její povrch po-
praská. Obec Kvasice vytipovala 
17 vpustí, které jsou v  nejhorším 
stavu, a  najala si soukromou fir-
mu, aby závady odstranila. 

„Jednalo se o Krajinu, Družstev-

ní, Mírovou a Školní ulici. Některé 
vpusti už byly v  havarijním stavu 
a  byla potřeba jejich generální 
oprava,“ uvedl starosta Dušan 
Odehnal. 

Odborná firma vysekala asfalt 
v  okolí inkriminovaných vpustí, 
vyčistila kanalizaci a  přilehlý ot-
vor, opravila šachtu a  také usadi-
la nové samonivelační poklopy. 

To znamená, že díky technologii 
nemůže poklop klesnout pod 
úroveň vozovky nebo vylézt na 
povrch. 

Opravy provedla pražská firma 
SANIPO, s. r. o., za cenu 411 400 Kč 
včetně DPH, která na svou práci 
poskytuje záruku 5 let.

NA CYKLOSTEZCE JE OPRAVENÝ MOSTEK
Cyklostezka z Kvasic do Kroměříže je velmi oblíbená a od jara do podzimu 

vytížená cyklisty nejen z Kvasic, ale i ze širokého okolí. Mohou si udělat až 18 
kilometrů dlouhý výlet podél řeky Moravy. Část stezky leží na katastru obce 
Kvasice, která se o ni stará. Kvasičtí hasiči odstraňují po bouřkách popadané 
stromy a obec nechala na jaře opravit můstek, který byl ve špatném technic-
kém stavu.

„Po můstku jezdí nejen cyklisté, ale také složky integrovaného záchranné-
ho systému a vozidla Povodí Moravy, s. p., proto musí být v perfektním stavu 
a splňovat určitou únosnost,“ vysvětlil starosta Dušan Odehnal. 

Dřevo můstku bylo napadené dřevokaznou houbou a desky a trámy byly 
shnilé. Obecní zaměstnanci napadené, poškozené a zkroucené dřevo odstra-
nili a nahradili je novým. Dřevo ošetřili speciálním nátěrem proti dřevokazným 
houbám a natřeli jej. Práce proběhly pomocí obecních zaměstnanců a dřevo 
měla obec vlastní. 

texty: Jana Hlavinková
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NA ULICÍCH A. DOHNALA A PARKOVÁ DOŠLO K OŠETŘENÍ 22 STROMŮ 

VYSPRAVÍ SE POVRCH CESTY V ULICI DVŮR 
Ulice Dvůr je poněkud nenápadná a vede mezi Tlumačovskou ulicí a uli-

cí A. Dohnala. Přístup k ní je z Kroměřížské ulice okolo pneuservisu a pak 
z Parkové ulice za firmou Výdoz, s. r. o. Jedná se o přístupovou cestu na 
Sokolskou zahradu, firmě AKCIL a také Bowlingu Kvasice. Sokolská zahrada 
slouží nejen jako místo pro obecní a spolkové akce, ale například při Kva-
sické pouti se využívá i jako parkoviště. 

Cesta je v majetku obce a  je ve špatném technickém stavu. Jedná se 
o místní komunikaci, jejíž povrch je tvořený kamínky a jež nemá zpevněné 
okraje ani obrubníky. Pod kamínky je udusaná zemina, a když víc zaprší, 
okraje jsou rozbahněné.

„Úsek v délce 240 metrů se bude dělat ze strany od ulice Kroměřížská 

tak, aby i  za dešťů byla nejen v  gumácích přístupná Sokolská zahrada 
a bowling. Spodní část ulice se bude realizovat s ohledem na vyřešení od-
vodu dešťových vod v blízkosti firmy Výdoz, s. r. o. Nejdříve se za pomocí 
technologie „Turbo“ zpevní podkladová plocha a poté dvouvrstvým asfal-
tovým nátěrem upraví pojízdný povrch. Akci bude realizovat místní firma 
NVB LINE s. r. o.,“ doplnil starosta Dušan Odehnal.

Technologie „Turbo“ je trysková technologie, kdy se na opravu povrchu 
použije asfaltová emulze s obsahem asfaltu minimálně 65 % a přírodní dr-
cené kamenivo. Asfaltový nátěr zlepšuje vlastnosti obrusné vrstvy vozovky. 

Obec komunikaci opraví z  vlastního rozpočtu a  díky pracím dojde ke 
zkvalitnění jejího povrchu.

MÍSTNÍ SPOLKY DOSTALY OD OBCE FINANČNÍ PODPORU 
Místní spolky pro obyvatele připravují kultur-

ní, sportovní a společenské akce a každoročně 
mají možnost si z obecního rozpočtu požádat 
o  finanční podporu. Peníze pak používají na 
výdaje spojené s organizováním akcí a také na 
pomůcky a potřeby, které využívají k zabezpe-
čení chodu spolku. 

„Akce v naší obci se těší čím dál větší návštěv-
nosti, za což jsme moc rádi a  děkujeme spol-
kům za to, že zdarma a  ve svém volném čase 
chystají akce pro své spoluobčany. Jsme také 
hrdí na sportovní úspěchy, které byly v  letoš-
ním roce opravdu mimořádné. Vyjmenuji ales-
poň některé - stolní tenisté ve své první sezoně 
postoupili do vyšší ligy, fotbalisté FC Kvasice vy-
hráli Pohár hejtmana Zlínského kraje i krajskou 
ligu a vodáci ze spolku KOTVY Kvasice, děti i se-
nioři, se probojovali do reprezentace ČR,“ podě-
koval starosta Dušan Odehnal. 

I  letos v  dubnu zastupitelstvo spolkům 
schválilo následující neinvestiční příspěvky: 

V  Kvasicích je spousta zeleně 
nejen v  zámeckém parku, ale i  na 
veřejných prostranstvích. I  stromy 
stárnou a na jejich zdravotním sta-
vu se podepisují povětrnostní pod-
mínky, výkyvy počasí, dřevokazné 
houby a  místo, na kterém rostou. 
Obec proto musí pravidelně prová-
dět kontroly dřevin, aby mohla včas 
reagovat na jejich případné poško-
zení, stáří nebo napadení škůdci. 

Zejména stromy na náměstíčku 
jsou na místě, kde denně prochází 
spousta lidí, parkují zde auta a v je-
jich blízkosti jsou domy. Proto si 

obec na podzim nechala zpracovat 
dendrologický průzkum od odbor-
níka z Mendelovy univerzity v Brně, 
aby posoudil zdravotní stav vybra-
ných stromů na ulici A. Dohnala, 
Parková a Kroměřížská. 

Podle posudku rostou lípy srdči-
té v  okolí kostela v  těsné blízkosti 
zídky a  mají tak omezený prostor.  
Kvůli tomu je vyšší pravděpodob-
nost, že se stromy vyvrátí. Některé 
z lip jsou lehce napadené dřevními 
houbami nebo jmelím. 

Jírovec maďal stojí u  travnatého 
pásu v  blízkosti obrubníku silnice, 

kdy se při budování komunikace 
značně poškodily jeho kořeny. Kvů-
li bakteriálnímu napadení kmene 
bude docházet ke snižování vitality 
stromu.

Posudek se také zabývá lípami 
a  jírovci uprostřed mlatových cest 
a  v  blízkosti chodníků a  obrubní-
ků. Z  dvaadvaceti kontrolovaných 
stromů je čtvrtina ve špatném 
zdravotním stavu a má problém se 
stabilitou, což je dáno poškozeným 
kořenovým systémem. U  dalších 
pěti stromů hrozí jejich selhání 
a  dalších 10 potřebovalo akutní 

ošetření proti dřevokazným hou-
bám, infekcím, poškozením a  de-
fektům. 

„Bezpečnost občanů a  majetku 
je pro nás důležitá, protože jak jsme 
byli svědky na konci května, prudký 
déšť s  kroupami doprovázený vět-
rem mohl ohrozit stabilitu stromů 
a  určitě se nejedná o  jediný tako-
výto výkyv počasí, který nás během 
léta čeká. Proto jsme se řídili dopo-
ručeními odborníka a stromy jsme 
nechali během května ošetřit,“ sdě-
lil starosta Dušan Odehnal.

texty: Jana Hlavinková

Spolek Částka v Kč

Fotbalový klub FC Kvasice, z. s. 300 000

Pobočný rybářský spolek Kvasice 35 000

Stolní tenis Kvasice 50 000

TJ Sokol Kvasice 29 000

Vodácký klub Kvasice 35 000

KOTVY Kvasice 65 000

Český svaz včelařů Kvasice 20 000

Klub vojáků v záloze Kvasice 8 000

Myslivecký spolek Kvasice 15 000

Československá husitská církev Kvasice 6 500

Rodinné centrum Kalíšek 25 000

Římskokatolická církev Kvasice 100 000

Historický spolek Kvasice 100 000

Sbor dobrovolných hasičů Kvasice 40 000

celkem 828  500
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NOVÝ SYSTÉM PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ ZVLÁDLI VŠICHNI 
Letošní přijímací řízení všichni očekávali 

s  obavami. Čekala je spousta novinek, infor-
mací, otazníků, ale hlavně se velká část zod-
povědnosti otočila směrem k  žákům a  jejich 
zákonným zástupcům. Přihlášky bylo možné 
podávat elektronicky, čehož spousta žáků vy-
užila, ale ani na papírový systém se nezapo-
mnělo.

Po ukončení školního roku se nám žáci „roz-
prchnou“ do různých koutů nejen Zlínského 
kraje. Čtyři žáci nastoupí na Střední průmyslo-
vou školu do Otrokovic, po dvou žácích jde na 
Střední odbornou školu svatého Jana Boska 
v Kroměříži, na Obchodní akademii Kroměříž 
a na Střední školu hotelovou a služeb Kromě-
říž. Po jednom se nám rozjedou na Střední 
školu technickou v  Přerově, Střední zdravot-
nickou školu ve Zlíně, Gymnázium v Kroměříži 
a v Otrokovicích, Střední školu pedagogickou 
a  sociální Zlín, Střední školu průmyslovou 
a hotelovou v Uherském Hradišti, Střední od-
bornou školu v Luhačovicích, Střední školu lo-
gistiky a chemie v Olomouci, Střední policejní 
školu v Holešově, Střední školu COPT Uherský 
Brod, Vyšší odbornou a  Střední průmyslovou 
školu mlékárenskou v  Kroměříži a  Odborné 
učiliště v Křenovicích.

Všem žákům přejeme hodně štěstí a úspě-
chů při dalším studiu i v osobním životě.

text: Michaela Dostálová

OBEC ODKUPEM ZÍSKÁ POZEMKY PRO PŘÍJEZDOVOU CESTU 
K BUDOUCÍ ZÁSTAVBĚ 

Státní pozemkový úřad a  Zemědělský podnik Kvasicko, a. s., spolu 
budou směňovat pozemky v katastru obce Kvasice. Jde o část příjez-
dové cesty k budoucí zástavbě rodinných domů, kterou však obec ne-
může směnit přímo se Státním pozemkovým úřadem, protože nemá 
žádné pozemky, o které by úřad projevil zájem. Zato družstvo zajímavé 
pozemky, o které má úřad zájem, vlastní, a proto dojde ke směně nejpr-
ve mezi ním a úřadem. Až pak družstvo pozemky prodá obci. 

„Parcely jsou pro nás zásadní, protože budou tvořit přístupovou ces-
tu k  budoucím rodinným domům. Bez nich bychom nemohli zajistit 
vstup na parcely, což by byla velmi zásadní komplikace, protože maji-
telé pozemků a domů, které na nich vyrostou, k nim musí mít od obce 

zajištěný přístup,“ vysvětlil starosta Dušan Odehnal. 
Na základě této potřeby Kvasice a  družstvo uzavřely smlouvu 

o  smlouvě budoucí, kdy si obě strany mezi sebou dohodnou odkup 
pozemků a také úpravu vjezdu. 

Navíc na části parcely, kterou obec potřebuje, má družstvo plot. Ten 
se v  rámci dohody zbourá a díky tomu vznikne širší nájezd na komu-
nikaci. 

Smlouvou o smlouvě budoucí se Zemědělský podnik Kvasicko, a. s., 
zavazuje, že obci odprodá části pozemků číslo 932/1, 932/56 a 932/179. 

text: Jana Hlavinková

TĚŠÍME SE NA NOVÉ DĚTI, KTERÉ OD ZÁŘÍ NASTOUPÍ DO ŠKOLKY 
Zápis do Mateřské školy v Kvasicích proběhl 

ve čtvrtek 9. května. K zápisu se dostavilo i pár 
mladších dětí, které oslaví tři roky až v  roce 
2025, ale i pro ně budeme mít časem místo.

Některé děti oslavily a sfoukly teprve nedáv-
no na narozeninovém dortu tři svíčky, ale od 
září se na ně již velmi těšíme.

Někteří sice ještě mámu stále potřebují, ale 
zároveň už chtějí víc kamarádů, her, nové zá-
žitky a dobrodružství. Tohle všechno je v ma-
teřské škole čeká. A  kromě toho se  naučí žít 
mezi dětmi, respektovat ostatní, jejich zájmy 
a názory. 

Prosíme rodiče, aby dětem, které jdou 
po prázdninách poprvé do školky, hodně vy-
právěli o  všem, co je tady čeká. Aby se  těšily 
na nové kamarády a hračky, ale také pohádky, 
divadlo a hry. 

text: Miluše Rákoci
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ANTOŠ DOHNAL – VÝZNAMNÉ VÝROČÍ JEHO NAROZENÍ

V letošním roce si připomeneme význam-
né dvousté výročí narození spisovatele, 
novináře, překladatele, básníka a  velkého 
vlastence. Podle jeho jména se nazývá ne-
jen naše malé náměstí v Kvasicích (kterému 
se odedávna říká Na Městečku), ale jeho 
rodné jméno nese v  názvu také brněnská 
ulice (Hansmannova), kde se svou rodinou 
prožil většinu svého krátkého života. Ano, 
jde o  Antoše Dohnala, vlastním jménem 
Leopolda Hansmanna. Narodil se 17. února 
1824 v Kvasicích na čísle popisném 19 (bu-
dova bývalého starého dvora). Při oslavách 
prvního velkého kulatého výročí, před sto 
lety, mu místní občané slavnostně odhali-
li pamětní desku na budově číslo 16 (dnes 
bývalá radnice). Leopold Hansmann patří 
dnes mezi tak trochu pozapomenuté autory 
a  je znám hlavně jako povídkář, a  to svým 
nejvýznamnějším dílem První povídky ha-
nácké, jež vyšly až po jeho smrti (poprvé 
v roce 1906) pod autorovým pseudonymem 
Antoš Dohnal. Pod tímto jménem (poprvé 
se jméno Antoš Dohnal v novinách objevu-
je v  roce 1856) povídky vycházely v  letech 
1860-1863 v novinách, jejichž vydávání měl 
na starosti. 

Z úředníka básníkem 
Členové historického spolku v  Kvasicích se 

rozhodli uspořádat přednášku k  významnému 
životnímu jubileu našeho rodáka a vydat malou 
publikaci. Její obsah čtenáře informuje nejen 
o významných meznících v životě našeho rodáka, 
ale přibližuje nám jeho postavu zcela realisticky 
v kontextu událostí našich dějin v druhé polovině 
19. století. Autor publikace (Petr Klapil) zde díky 

studiu archivních pramenů popisuje Hansman-
na (Dohnala) jako člověka v té době pokrokové-
ho a zapáleného vlastence, který už v  tak těžké 
době vyznával společenské hodnoty postavené 
na starých tradicích především Moravy. Ve svých 
dynamických příspěvcích byl totiž Hansmann 
prodchnut vírou v  vzestup slovanského etnika 
na Moravě. Zdůrazňoval silné pouto k domácím 
tradicím a kořenům, z nichž je nutno čerpat. Měl 
na mysli převážně lidovou kulturu a  venkovský 
lid, jak ho měl možnost sám během své práce 
poznat. V třinácti článcích otištěných v novinách 
se nebál ani polemizovat a útočit na úřady. Jako 
horlivý zastánce našeho rodného jazyka, češtiny, 
spolu se svými přáteli M. V. Šemberou, Matou-
šem Františkem Klácelem, Jakubem Helceletem 
začali vydávat český časopis, později Moravské 
noviny. Z úředníka se tak stal žurnalista, povídkář 
a básník, publikoval převážně v soudobém tisku 
a  při  jeho tvůrčí práci se prohloubilo přátelství 
s  mnoha známými osobnostmi nejen našeho 

kraje. Mezi nevěrnější přátele se pak na dlouhá 
léta řadila naše nejznámější spisovatelka Božena 
Němcová. Ta také stála u  zrodu Hansmannova 
(Dohnalova) nejvýznamnějšího díla, souboru 
hanáckých povídek. Hansmann Němcové posí-
lal k pročtení a posouzení svou tvorbu, svěřoval 
se jí o svých rodinných poměrech, otevřeně s ní 
hovořil o  svém nitru a  názorech na moravské 
vlastence. Litoval její bídu i pronásledování jejího 
manžela ze strany úřadů a  snažil se jí pomáhat. 
V  korespondenci adresované Hansmannovi vy-
práví Němcová upřímně o svém minulém životě, 
o poměru k babičce, o pobytu v Chvalkovicích ve 
svých dívčích letech. Vše bylo vzájemné, podpora 
i úcta, stejné myšlenky a ideály i pochopení, a tak 
není divu, že jejich vztah byl až důvěrně intimní. 

Hansmann se  s  Boženou Němcovou dokonce 
několikrát setkal osobně a nejen s ní. Bohatě vyu-
žíval své jazykové znalosti i zálibu v lidové kultuře, 
pohádkách a pověstech. 

Uměl 10 jazyků 
Jak se dovídáme z  pozdější korespondence 

(hlavně s  Boženou Němcovou) ovládal Hans-
mann celkem deset jazyků tak výborně, že byl 
schopný v nich také literárně tvořit. Vedle němči-
ny a češtiny výtečně ovládal v době studií latinu, 
řečtinu, italštinu, francouzštinu, angličtinu, rušti-
nu a později také polštinu. Při své překladatelské 
činnosti dokázal pracovat i  na několika překla-
dech zároveň. Z cizích jazyků za svou srdeční zá-
ležitost považoval italštinu, dokonce ji vyučoval 
v letech 1857 a 1858 dvě hodiny týdně v reálce 
na Starém Brně. V  novinách tak vycházely Han-
smannovy překlady pohádek z díla H. Ch. Ande-
rsena nebo obsáhlý romantický příběh z Krymu, 
nazvaný Čelaledin.  

Hansmann úspěšně pokračoval dál ve své re-
daktorské činnosti, zajímavou myšlenkou pak 
bylo dát v  novinách prostor dopisovatelům 
z venkova, aby prezentovali zejména problemati-
ku hospodaření a zemědělství. Ve svých článcích 
kladl důraz na důležitost rolnictví jako lidské čin-
nosti, které by měla být věnována největší péče. 
Že je třeba učit venkovský lid v  rodném jazyce, 
vzdělávat ho například v  hospodářských ško-
lách. Svými slovy v článcích tak zvedl pozornost 
u mnoha moravských sedláků. 

Publikace vydaná k významnému jubileu Han-
smannova (Dohnalova) narození, čtenáři přibli-
žuje jeho charakter, postoj, práci překladatele, 
žurnalisty, autora básnické tvorby a v neposlední 
řadě významný přínos jeho povídek ve věci pro-

pagace ideje selství a agrarismu. 
K  jeho významnému jubileu vydal historický 

spolek pamětní plaketu, kterou můžete obdržet 
spolu s publikací při pořádané besedě v červnu 
letošního roku.    

 text: Petr Klapil

Obálka nové knihy o Leopoldu Hansmannovi.

Grafický návrh pamětní plakety k výročí Leopolda 
Hansmanna (zpracoval Petr Klapil).

Portrét Leopolda Hansmanna, kresba podle olejomalby, 
autor Stanislav Hansmann syn Leopolda
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KVĚTEN – ČAS LÁSKY, TRADIC I PATRONŮ 
Měsíc květen patří bezesporu mezi nejkrásnější v  roce. Podle 

gregoriánského kalendáře je to pátý měsíc v roce a má 31 dní. Pů-
vodní název „máj“ byl odvozen od latinského slova Maius, podle 
mytologické bohyně Maia, matky Merkura. V  mnoha evropských 
státech, například v  Anglii, Německu i  na Slovensku, jeho název 
přetrval. Název květen vytvořil v roce 1805 filolog a překladatel Jo-
sef Jungman (1773–1847), aby nahradil jeho neslovanský původ, 
což se mu postupně podařilo. V měsíci květnu slavíme a vzpomíná-
me mnoho významných událostí a osobností.

Májkou se i vyznávala láska 
V předvečer prvního máje přetrval zvyk stavění máje a pálení čaroděj-

nic, který se dodržuje i v Kvasicích. Jednotlivé obce jsou zkrášleny různě 
vysokými otesanými kmeny nahoře ozdobenými májkou. Májka symboli-
zovala radost z jara, panenství a čistotu dívek, které ji před vztyčením zdo-
bily pentlemi, papírovými růžičkami a zelenými větvičkami, a také chránila 
obec před zlými duchy. Pokud máje nebyly pečlivě hlídány, docházelo 
mnohdy k jejich ukořistění přespolními, což byla velká potupa pro domácí. 
Nejstarší doklad o postavení máje pochází z první poloviny 15. století, kdy 
mládenec dostal za postavení máje ruku děvčete. Čeněk Zíbrt o tom píše: 
„Na základě postavení máje a vzájemného slibu bylo manželství uznáno 
církevním soudem na Pražském hradě a dne 23. června 1422 byla slavena 
svatba.“ 

Při odcizení máje se přichází mnohdy o slavnostní akt kácení máje. Jedni 
mají z  lupu radost, druzí jsou z  toho smutní. Malé májky z břízek stavěli 
chlapci pod okny své milované, aby jí dali najevo své city. K vyznání citů 
patřily i chodníčky lásky mezi domy zamilovaných vysypávané pískem, pi-
linami, řezankou, popelem, plevami, otrubami či kukuřičným šustím nebo 
označené vápnem. Když šlo o „přespolňáka“ nakreslila se vápnem šipka 
směrem k jeho vesnici a před dům ohromné srdce s jeho monogramem.
Zapálení ohně znamenalo nový začátek 

Zakládání ohňů a pálení čarodějnic je starý pohanský svátek, který se 
slavil v předvečer prvního máje. Jeho předchůdcem byl keltský svátek na-
zývaný Beltain (Belten či Beltane), což v  překladu znamená Belův oheň. 
Nesl jméno boha Beli, Bile nebo Beltene – jasný, zářivý oheň. Zapalovaly 
se velké ohně, které očisťovaly lidi i zvířata a obnovovaly jejich plodnost.  
Všechny ohně byly v domech uhašeny a následně zažehnuty od ohně, kte-
rý rozdělávali o  svátku druidové, což symbolizovalo nový počátek. Nové 
zažehnutí všech ohňů bylo chápáno jako potvrzení života, jeho neustá-
lé, každoroční znovuzrozování. Dobytek se vyháněl na pastviny a nastalo 
nové hospodaření na poli. Přicházel nový čas, kdy pomyslně ztrácela vládu 
tma nad světlem.  
Konec dubna byl pro lidi náročný 

Od středověku se věřilo, že existují dny, kdy mají nečisté síly větší moc 
než jindy. Takovým dnem byl i noční čas z 30. dubna na prvního května. 
Časem vznikla pověra, že ďábel může svou moc na zemi uplatňovat pouze 
prostřednictvím lidí – čarodějnic nebo čarodějů, což nakonec vedlo i k ne-
blahým čarodějnickým procesům, které postihly mnohé evropské státy 
a  neušetřily ani naši zemi. Působivě události a  praktiky inkvizice zachytil 
spisovatel Václav Kaplický ve svém románu Kladivo na čarodějnice, který 
v roce 1969 zfilmoval režisér Otakar Vávra. Film nebyl tehdejší vládní gar-
niturou přijat kladně, neboť připomínal politické procesy padesátých let 
minulého století. Čarodějnice byly zlé, kradly lidem zásoby pokrmů, které 
se po zimě ztenčily. Ubývalo také dříví na topení, zamrzala voda. Podda-
ní navíc museli odvádět vrchnosti dávky, proto se nedoporučovaly v máji 
svatby. Venkované se proti čarodějnicím bránili různými praktikami. Nad 
vchody domů a  na vrata věšeli snítky rozmarýnu, dobromyslu, zapicho-
vali před domy pruty a  pichlavé trní, vidle, košťata, drny s  vejci. Stavení 
se kropilo svěcenou vodou. Mládenci práskali k jejich zahnání biči a stříleli 
z pušek. Noc je známá i pod názvem Valpuržina nebo filipojakubská.

Přestože manifestace a průvody už nejsou pro pracující lid povinné, ur-
čitě všichni přivítají volné květnové dny: 1. květen Svátek práce a 8. květen 
Den vítězství. 
V květnu skončila válka 

K osvobození Kvasic od nacismu 2. světové války došlo 4. května 1945. 
Během 2.-3. května se museli pod výhružkou smrti při neuposlechnutí do-
stavit na náměstí všichni kvasičtí muži do 60 let. Pokud nevyužili povolení 
přesunu do kinosálu, prožili poslední dny války v lavicích nebo v sakristii 
kostela na náměstí. Propuštěni byli až po výbuchu při vyhození krásného 
mostu přes řeku Moravu v ranních hodinách 4. května. Tento ničivý mané-
vr otřásl i kostelem, přičemž došlo k poškození původních barokních oken. 
I přes tuto překážku došlo v poledních hodinách 4. května k osvobození 
městečka rumunskou armádou. Rumunští vojáci osvobozující Kvasice při-
cházeli od Bělova a Nové Dědiny přes Krajinu.
Karel a Lori

Přejdeme však k romantice měsíce máje, s níž je spojen jeden z našich 
největších básníků Karel Hynek Mácha (1810–1836), který se stal nejen ná-
rodním symbolem, ale také patronem zamilovaných. Básník přišel na svět 
16. listopadu 1810 v Praze na Újezdě, dostal jméno Ignác, což je v překla-
du Hynek, Karla si přidal později. I  přes svůj brzký odchod z  toho světa 
ve svých 26 letech zanechal dílo, které patří do klenotů české literatury. 
Především básnická sbírka Máj nám zůstala i díky povinné četbě ve škole 
natrvalo v paměti. „Byl pozdní večer – první máj – večerní máj – byl lásky 
čas. Hrdliččin zval ku lásce hlas, kde borový zaváněl háj.“

Mácha rád cestoval, je známo, že miloval Bezděz, a také ho mnohokrát 
zvěčnil. Jeden z jeho výšlapů se mu stal osudným. Koncem října 1836 vy-
stoupal na vrch Radobýl, ze kterého uviděl požár v Litoměřicích, který bě-
žel pomáhat hasit. Dlouho se tvrdilo, že zemřel brzy po této události na 
zápal plic, protože se uřícený napil studené vody, dnes je uváděna jako 
příčina smrti cholera. Po smrti byl pohřben v Litoměřicích, v den, kdy měl 
naplánovanou svatbu se svou milenkou Eleonorou Šomkovou, kterou na-
zýval Lori. Na jaře v roce 1939 se Češi rozhodli převézt ostatky z Litoměřic 
připojených k Říši do Prahy a pohřbít je na Vyšehradě. Stala se z toho spon-
tánní manifestace proti nacismu a obsazení naší republiky Němci. V Praze 
na Petříně, nedaleko od jeho rodného domu, mu byla postavena socha, 
kterou vytvořil významný umělec Josef Václav Myslbek. Ten básníka pojal 
nejinak než romanticky – coby uklánějícího se muže s kyticí šeříku a vla-
jícím pláštěm. Pomník byl odhalen v červnu v  roce 1912. „…tam na své 
pouti pozdravujte zemi. Ach zemi krásnou, zemi milovanou, kolébku mou 
i hrob můj, matku mou, vlast jedinou i v dědictví mi danou, širou tu zemi, 
zemi jedinou!“
Patron hasičů má svátek také v květnu 

Před kostelem na náměstí stojí socha svatého Floriána, patrona hasičů, 
který se připomíná 4. května. Svatý Florián (zemřel pravděpodobně v roce 
304) je ochránce před požáry, proto bývá znázorněn jako rytíř nebo římský 
voják, jak lije z nádoby vodu na hořící dům.  Sochu svatého Floriána nalez-
neme také na bočním oltáři v kostele, autorem je sochař Jan Jiří Schauber-
ger. Další socha, původně stojící v obci, byla přenesena do Střížovic, kde se 
k ní koná pouť (letos 5. května).
Obnovila se tradice procesí k soše Jana Nepomuckého 

V centru obce naproti bývalé staré školy stojí krásná barokní socha sva-
tého Jana Nepomuckého obklopena umělecky zpracovaným zábradlím. 
Socha byla postavena v době, kdy kvasické panství vlastnili příslušníci rodu 
Rottalů. Přestože je připisována Jáchymu Adamovi, pravděpodobnější se 
jeví, že sochu nechala postavit tehdy blahoslavenému Janu Nepomucké-
mu, důvěryhodnému a divotvornému ochránci v každé době, jeho matka 
Marie Margareta z  Herbersteina. Jan Nepomucký byl za blahoslaveného 
prohlášen 31. května 1721 a svatořečen 19. března 1729. Po nějakou dobu 
se v Kvasicích v předvečer jeho svátku konávalo z kostela procesí a pobož-
nost u sochy. A tak jsme se rozhodli v Historickém spolku městečka Kvasice 
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pro obnovení tradice, a to nejen protože si připomínáme 300 let od posta-
vení sochy (1724), ale také z úcty ke světci jako národnímu a světovému 
patronu. Vždyť v Praze jsou jeho oslavy velkolepé a přicházejí hosté nejen 
z různých koutů naší vlasti, ale i cizinci. Kostel na náměstí má dvojí patroci-
nium. Jedno z nich patří Janu Nepomuckému. Nad hlavním oltářem v kos-
tele visí obraz od významného barokního malíře Václava Vavřince Reinera, 
který znázorňuje v horní části Nanebevzetí Panny Marie obklopené andě-
ly a v dolní části Jana Nepomuckého, jak kráčí do chrámu a dva andělé 
mu vychází vstříc s křížem. Je zde zachycen i výjev, jak královští služebníci 
shazují světce z Karlova mostu do řeky Vltavy. Společnými atributy Panny 
Marie a svatého Jana Nepomuckého je hvězdná svatozář, která se liší jen 
v počtu hvězd. Pět hvězd krouží kol svatého, jenž si drží ústa… by náš jazyk 
neshnil v hrobě, jako neshnil jeho. Modlitbička stála za to, byla vyslyšena. 
A náš jazyk žije, vzkvétá, lid jím mluví, zpívá. (Jaroslav Seifert). V roce 1755 
vzniklo v Kvasicích Bratrstvo svatého Jana Nepomuckého a Panny Marie. 
Svatý Jan Nepomucký (asi 1345–1393) je patron mlynářů, vorařů, lodníků 
a zpovědníků. 

Květen je i měsícem Panny Marie 
Zasvěcení měsíce května v církvi náleží i Panně Marii. Maria! Za tebou 

hlasy naše z prachu nesou se do tůně nebes nejhlubších, ó matko Spásy 
naší, ó hvězdo moře věčnosti, ó hvězdo jitřní nového života. (Julius Zeyer, 
Zahrada Mariánská). V Kvasicích jsou jí zasvěceny oba kostely a také dvě 
barokní kapličky. Jedna stojí na Vrážisku, druhá u Mariánova, po které obdr-
žela ulice svůj název. O kapličce na Vrážisku jsme již psali. V současné době 
jsou již hotové repliky oltářních obrazů opatřeny finálním damarovým la-
kem, který musí ještě vyzrát. Rozhodli jsme se, že před svou instalací do 
kapličky budou prezentovány o kvasické pouti. Děkujeme všem za finanč-
ní příspěvek na opravu kapličky při adventním koncertu v minulém roce. 
Také kaplička na Mariánově obdrží v  tomto roce do prázdného průčelí 
obrázek Panny Marie s Ježíškem. Rovněž na její zvelebení se v historickém 
spolku chceme zaměřit, v příštím roce to bude 300 let, kdy byly dokon-
čeny její podstatné úpravy k dnešní podobě, které zahájil v roce 1724 na 
vlastní náklady vrchnostenský úředník Jiří Poppen. Děti z náboženství pod 
vedením své učitelky Anny Berkové kapličku uklidily, aby zde mohly probí-
hat během května májové pobožnosti. První, za účasti dětí i dospělých, se 
uskutečnila v neděli 12. května. Nezapomínáme ani na křížovou cestu. Do 
našeho programu jsme zařadili vycházku na Kalvárii zaměřenou na infor-
mace o realizaci a termínech oprav. 

Člověk je vystaven proměnám času, tak tomu bylo také v  minulosti. 
A aby si ho lidé uvědomovali, bylo zapotřebí svátků, které se během roku 
opakují a které nám zanechali naši předkové, abychom je také uctívali. 

text: Květa Koutňáková
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JARO V MATEŘSKÉ ŠKOLE BYLO PESTRÉ
Jarní období trávíme v  naší školce velkou 

spoustou akcí a zábavy. Každá třída naší mateř-
ské školy během měsíce března, který je známý 
také jako měsíc knihy, navštívila místní knihovnu. 
Děti si s paní knihovnicí povídaly o přicházejícím 
jaru, poslechly si pohádku a odpovídaly na zví-
davé otázky. Nechyběla ani rozprava o tom, jak 
je vhodné se ke knihám chovat a co jim naopak 
ubližuje. Na konci března se naše školka vydala 
k  řece Moravě, abychom vynesli Moranu a  roz-
loučili se tak se zimou. Jaro jsme poté přivítali vý-
letem do muzea v Rymicích. Děti se zde dozvě-
děly spoustu zajímavostí o  tradicích a  zvycích, 
které souvisí s Velikonocemi. 
Beseda se spisovatelkou 

V dubnu se naši předškoláci opět podívali do 

knihovny, tentokrát na besedu s paní spisovatel-
kou Zuzanou Pospíšilovou. Povídání o jejích kni-
hách se dětem natolik líbilo, že bylo nezbytné 
obohatit naši školní knihovnu o  spoustu jejích 
krásných pohádkových knížek. Na konci dubna 
mohly děti zažít hipoterapii v kroměřížské střed-
ní veterinární škole. Podívaly se také na všech-
na zvířátka a dozvěděly se spoustu zajímavostí 
o péči o ně. 
Oslavovali jsme výročí 

Na začátku května jsme uspořádali velké osla-
vy k výročí 40 let naší mateřské školy. Diváci se 
mohli potěšit vystoupením dětí z celé mateřské 
školy a užít si s námi moc příjemné odpoledne. 
Nechyběl ani koncert dětí z kroužku flétny pod 
vedením pana učitele Iva Novotného, který se 

po celé odpoledne staral i o hudební doprovod. 
Navázali jsme besídkami, kterými děti popřály 
svým maminkám ke květnovému svátku, neza-
pomněli jsme však ani na tatínky. 
Čtení před spaním 

V průběhu celého jara nás také navštěvovala 
paní Ešlerová, která dětem po obědě četla pou-
tavé příběhy ke spánku. Děti měly také mož-
nost zhlédnout v mateřské škole dvě divadélka 
či koncert zaměřený na ekologii, učily se kreslit 
s  panem malířem, nebo zažily výchovný kon-
cert v podání kamarádů ze základní školy. Bylo 
toho zkrátka spousta a my se těšíme, co nás čeká 
v létě.

text: kolektiv MŠ Kvasice
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eTWINNINGOVÝ PROJEKT PROPOJUJE ŽÁKY NAPŘÍČ EVROPOU
9. třída se letos zapojila do zá-

bavného eTwinningového projektu, 
který nás spojil s vrstevníky z Polska 
a  Španělska. Projekt přinesl nejen 
možnost rozvíjet jazykové doved-
nosti, ale také prohloubit mezikul-
turní porozumění a spolupráci.

Projekt trvá celý školní rok, pro-
to jsme se dali do práce už od září, 
kdy jsme se podíleli na řadě kreativ-
ních a interaktivních aktivit. Jednou 
z prvních úloh bylo psaní osobních 
popisů našich žáků, na jejichž zákla-
dě žáci z partnerských škol vytvořili 
avatary (kreslená podoba osoby). 
Pro žáky to bylo skvělou příležitostí, 
jak projevit svou kreativitu a zároveň 
si procvičit psaní v angličtině.

Další zajímavou aktivitou bylo 
vzájemné představení oblíbených 
míst ve školách prostřednictvím 

popisů a fotografií. Žáci si tak mohli 
lépe představit, jak vypadá školní ži-
vot v různých koutech Evropy.

Před Vánocemi jsme si navzájem 
poslali vánoční přání, což byla skvělá 
příležitost pro procvičení svátečních 

tradic a zvyků v různých zemích.
Hlavní částí projektu bylo před-

stavení tradičních venkovních her. 
Naše třída se rozhodla pro hry Samá 
voda, Cukr káva limonáda, Na scho-
vávanou, Slepá bába a  Mrazík. Na 

oplátku jsme od našich polských 
a  španělských partnerů obdrželi 
popisy jejich tradičních her. Nejvíce 
oblíbenou hrou se stala španělská 
hra Sardinky, která zaujala svým zá-
bavným a neobvyklým konceptem.

Celý projekt byl nejenom příleži-
tostí procvičit si angličtinu v  praxi, 
ale také aktivně strávit čas mimo 
učebny, rozvíjet tělesnou kondici 
a  hlavně komunikovat s  žáky z  ji-
ných zemí.

Zkušenosti získané během toho-
to eTwinningového projektu jsou 
pro naše žáky neocenitelné. Učí se 
komunikovat v  anglickém jazyce, 
poznávají nové kultury a  získávají 
přátele z celé Evropy. 

text: Dagmar Janíková

MÁME ÚSPĚŠNÉHO ŘEŠITELE OKRESNÍHO KOLA MATEMATICKÉ OLYMPIÁDY
Každým rokem se koná soutěž 

Matematická olympiáda. Zadání 
šesti úloh pro domácí kola odradí 
po prvním čtení většinu potenciál-
ních zájemců. A jen málo těch, kteří 
se do úloh přece jenom pustí, ode-
vzdají čtyři a více správných řešení, 
která jsou nutná pro postup do dal-
šího kola. Zadání úloh je netradiční, 
vyžaduje nejenom matematické 
znalosti, ale také silnou kreativitu 
a  trpělivost při hledání cesty k  vý-
sledku.

Postup z  domácího kola si zajis-
til žák 7. ročníku Zdeněk Machala. 
V  okresním kole Zdeněk potvrdil 
svoje kvality, mezi 25 soutěžícími se 
umístil v  první desítce a  získal titul 
„úspěšný řešitel“. Gratulujeme.
Vyhráli jsme přátelský turnaj 
v piškvorkách se Základní 
školou Tlumačov

Na začátku školního roku jsme 
na druhém stupni hráli piškvorky 
a hledali nejlepší hráče do soutěže. 
S blížícím se koncem školního roku 
jsme opět potrénovali a připravili se 
na přátelský turnaj se Základní ško-
lou Tlumačov. Turnaj byl nachystaný 
pro 10 tříčlenných týmů, pět týmů 
z  Kvasic, pět týmů z Tlumačova. Ve 
čtvrtek 16. května se do Tlumačova 
rozjela výprava 15 žáků 6.–9. roč-

níku. V  první části soutěže si týmy 
poměřily síly ve dvou skupinách. 
Podle úspěšnosti a získaných bodů 
se vytvořilo pořadí, které určilo osm 
postupujících týmů. Do skupiny po-
stupujících se dostaly všechny naše 
týmy! Na nepopulárním 4. místě se 
umístil náš tým „Šampóni“ žákyň 9. 
třídy (K. Foldynová, M. Pálková, A. 

Marzzettino). 3. místo obsadil tým 
„Náhoda“ třídy VIII. B (Z. Horová, M. 
Štepániková, P. Kadlčík). Na 2. místě 
skončil velmi šikovný tým z Tluma-
čova „Pec nám spadla“ (M. Niklfeld, 
L. Matulík, M. Peklych). První příčku 
zaslouženě vybojoval náš vynikají-
cí tým 7. třídy – Eliška Kadlečková, 
Patrik Čevora a Tadeáš Stránský. Pro 

výherce byly připraveny drobné od-
měny, pro všechny soutěžící osvě-
žující občerstvení.

Velmi rádi jsme byli hosty Základ-
ní školy v  Tlumačově, strávili jsme 
příjemné hravé dopoledne a těšíme 
se na další setkání.

text: Martina Smolinková
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OSLAVA DNE ZEMĚ: KDYŽ PLAKÁTY MLUVÍ ZA PLANETU
Letos jsme ve škole oslavili Den 

Země speciálním způsobem. Žáci 
školního parlamentu, jako hlavní 
organizátoři, připravili soutěž za-
měřenou na vzdělávání a  zvyšová-
ní povědomí o  životním prostředí 
prostřednictvím umění. Každá třída 
dostala za úkol vybrat si téma týka-
jící se ochrany životního prostředí – 
od znečišťování oceánů přes třídění 
odpadů až po ochranu ohrožených 
druhů. 

Následně se žáci pustili do tvorby 
plakátů, které měly nejen informo-
vat, ale i  vybízet k  aktivnímu po-
stoji k  ochraně naší planety. Třídy 
se předháněly v kreativitě a detailu, 
což z  aktivity učinilo nejen soutěž, 
ale i  oslavu inovativních nápadů 

a týmové spolupráce.
Po pečlivém zhodnocení všech 

plakátů školní parlament vybral ví-
těznou třídu, a to 8. B., která vyhrála 
nové nádoby na tříděný odpad. Ví-
tězný projekt, který žáci vytvořili pod 
vedením paní učitelky Věry Janoští-
kové, byl velice zajímavý. Kolem 
naší planety Země byly umístěny 
hodiny, které ukazovaly pět minut 
před dvanáctou. Na každých hodi-
nách byl i obrázek jednoho zvířete, 
kterému hrozí vyhynutí. Časový pr-
vek symbolizoval, že zvíře ještě není 
úplně vyhynulé, ale že je třeba jed-
nat. Skvělý způsob, jak upozornit na 
ochranu ohrožených druhů.

Aktivita nejen že zdůraznila důle-
žitost týmové práce, ale také posíli-

la povědomí o  environmentálních 
otázkách mezi žáky. Jde o krásný pří-
klad toho, jak může školní komunita 

aktivně přispět k osvětě udržitelnos-
ti a ochrany životního prostředí.

text: Dagmar Janíková

NA ŠKOLNÍ VÝLET JSME JELI NA BOUZOV A DO JAVOŘÍČKA
Žáci 3. a 4. třídy společně vyrazili na škol-

ní výlet. Natěšení se sešli před školou, na-
sedli do autobusu a  vyrazili vstříc novým 
zážitkům. Brzy se jim před zraky otevřel po-
hádkový výhled na hrad Bouzov. Prohlédli 
si nádvoří a pak pokračovali do bouzovské-
ho podhradí na naučný program „Toulky do 
minulosti“. Ten byl zaměřen převážně na 
dobu husitskou. Žáci tak měli možnost vi-
dět a vyzkoušet si různé historické zbraně. 
Součástí programu byly i  ukázky výstřelů 
z píšťal, hákovnic a houfnic.

Velký dřevěný „Trojský kůň“, který všechny ví-
tal hned u  vchodu do areálu, neřehtal. Byl to 
15 metrů vysoký a  55 tun těžký válečný stroj, 
do kterého bylo možné vystoupat. Po zdolání 
52 schodů posloužil jako rozhledna. Mezitím co 
jedna skupinka zdolávala „Trojského koně“, druhá 
se mohla vyřádit na střelnici, kde pod dozorem 
organizátorů probíhal výcvik ve střelbě. Zájemci 

si mohli vyzkoušet svou mušku při střelbě z kuše 
a flobertového revolveru. Hřiště ve stylu středo-
věkého hradu děti rády využily o přestávce mezi 
programy. Na závěr je čekalo rytířské klání, a  to 
mezi naší školou a školou z Prostějova. Z žáků se 
stali panoši a rytíři, kteří se utkali ve středověkém 
klání. Obecenstvo i aktéři si užili spoustu legrace.

K zážitkům z Bouzova se připojily ty z návště-
vy Javoříčských jeskyní. Jeskyně jsou bohaté na 
krápníkovou výzdobu. Jsou také zimovištěm 
kriticky ohroženého druhu netopýra vrápence 
malého. Všechny nadchla spousta přírodních 
krápníkových výtvorů, například kopec šlehačky, 
zmrzlina, hasič, záclona, Sněhurka a sedm trpas-
líků. Nejednou nad hlavami účastníků proletěli 
netopýři. Na konci Pohádkového dómu nesměl 
chybět zvon – zvonec a pohádky i našemu výletu 
byl pomalu konec. Už nás čekala jen cesta domů 
a sdílení zážitků s těmi, co na nás čekali. 

text: Jana Petruchová, Hana Králová
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TAK TROCHU JINÝ LYŽÁK
Že se dá týden mimo školu užít i bez 

sněhu a lyžování se na vlastní kůži pře-
svědčili žáci 7. A. Počasí nám letos bo-
hužel nepřálo, a tak se z lyžařského kur-
zu stal spíše „turisťák“. A tak byl program 
pod heslem „kdo si hraje, nezlobí“ plný 
venkovních i vnitřních her, závodů, sou-
těží a výšlapů.
Místo lyžování golf

Ski Park Gruň nás hned ze začátku 
týdne nepřivítal moc vlídně a  prověřil, 
jak moc nepromokavé oblečení jsme si 
s sebou přibalili. Naštěstí z toho ale ne-
byl velký liják, a tak žáci mohli využít hři-
ště před chatou k aktivitám na stmelení 
kolektivu a spolupráce. Při hře „mafiáni“ 
si zase žáci zkusili, jak dobrou mají ne-
jen paměť, ale i  fyzičku. Cílem hry bylo 
zapamatovat si tváře mafiánů a  poté 
z nich sestavit jejich podobiznu.  

Postupem času se počasí začalo 
zlepšovat a druhý den tak nic nebránilo 
tomu zahrát si golf. Ale ne jen tak ledaja-
ký – místo hole větev, místo míčku teni-
sák a místo golfového hřiště les a svah. 
Během hry došlo k mnoha zvratům, jeli-
kož takový tenisák se samozřejmě velmi 
rád kutálí ze svahu dolů a  zastavit ho 
pouze větví byl náročný úkol. I  přesto 
se všem třem skupinám díky spoluprá-
ci podařilo dostat míček postupně do 
všech jamek. Po výborném obědě jsme 
pak nazuli pohodlné boty a vydali se na 
menší procházku okolo chaty.
Upravený biatlon 

Uprostřed týdne proběhla upravená 
verze biatlonového závodu. Všechny 
závodníky je třeba pochválit, jelikož dali 
do závodu všechno a někteří překvapili 
svou přesnou muškou a sprintem i v ná-
ročnějším terénu.

Konečné pořadí vypadalo takto:
1) Kačka Dědková (1:33,77)
2) Filip Řeholka (1:36,24)
3) Natka Kadlečková (1:40,25)

Výšlapy 
Odpoledne jsme zvolili trasu, která 

vedla podél naučné stezky a  zavedla 
nás až do Starých Hamrů k  pomníku 
Maryčky Magdonové. Vzhledem k  ná-
ročnosti trasy, a  tím pádem velkému 
výdeji energie, jsme večer udělali radost 
paním kuchařkám, jelikož se jim po vy-
datné večeři vracely prázdné talířky.

Předposlední den byl ve zname-
ní slunce – konečně se vyčasilo. Naše 
kroky tentokrát vedly od chaty až na 
samotnou hranici se Slovenskem. Tam 
se někteří z  nás posilnili zelňačkou či 
kofolou a odpočinuli si na travnaté lou-
ce s výhledem na Chráněnou krajinnou 
oblast Kysuce na slovenské straně. K ve-
čeru jsme pak společnými silami rozdě-
lali oheň a opekli si špekáčky. 

Celý týden jsme zakončili hrou „eko-
systémy“, ve které žáci museli hledat zví-
řata a  rostliny tak, aby vytvořili ekosys-
témy v  jednotlivých ročních obdobích 
a získali co nejvíce bodů.
Dva turnaje 

Během týdne se také odehrály dva 
velké turnaje. Tím prvním byl souboj 
v  ping-pongu, kde bronzovou medaili 
získal Víťa Ftáčník, stříbro patřilo Nele 
Droběnové a zlatá medaile nakonec vi-
sela na krku Tadeáši Stránskému.

Neméně důležitý byl také turnaj ve 
stolním hokeji, kde třetí místo vybojoval 
Paťa Čevora, stříbro bral Zdeněk Řepa 
a na úplný vrchol si sáhl Víťa Ftáčník. 

I přes absenci sněhu jsme si náš (ne)
lyžák užili a celý pobyt se velmi vydařil.

text: Kateřina Stískalová

SRDCE Z LÁSKY KE DNI MATEK
V  rámci volitelného předmětu Do-

mácnost upekli a  nazdobili žáci pro 
maminky a  babičky perníková srdíčka. 
Srdíčka jsou ozdobená bílkovou pole-
vou a  drobnými kvítky, které sami žáci 
vymodelovali z jedlé mandlové hmoty.

Za Tvou lásku děkuji, srdíčko Ti 
k svátku věnuji.

 text: Helena Vysloužilová
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ŽÁCI SKLÍZELI ÚSPĚCH V ATLETICE A STOLNÍM TENISU
V jarních měsících se žáci II. stup-

ně zúčastnili soutěží ve stolním te-
nisu, minikopané hochů a  atletice. 
Nejúspěšnější soutěží z pohledu na-
šich žáků bylo okresní kolo ve stol-
ním tenisu. Turnaj se konal 5. dubna 
v  místní sokolovně a  naše škola jej 
mohla opět uspořádat zejména díky 
významnému přispění členů Stolní-
ho tenisu Kvasice. Kromě naší školy 
se akce zúčastnily základní školy ze 
Zborovic, Střílek, Litenčic, kromě-

řížského Zacharu, Slovanu, školy 
Komenského a  3. základní školy 
Holešov. Naše pozornost se upírala 
především ke kategorii dívek, kterou 
k  naší velké radosti ovládla Adéla 
Dvouletá (8. B.), jež ve finále zdola-
la Bohdanu Suslu ze Základní školy 
Komenského Kroměříž 3:1 na sety. 
V kategorii hochů jsme se tentokrát 
i  přes účast čtyř nadějných tenistů 
vavřínů nedočkali.

Další akcí s  naší účastí byl turnaj 

v  minikopané hochů v  Kroměříži. 
Zde přijel náš relativně mladý celek 
především sbírat zkušenosti. A i přes 
bojovný výkon se s  působením 
v  turnaji musel rozloučit už po zá-
kladních skupinách.

Na přelomu dubna a května hos-
til sportovní stadion v Holešově dva 
atletické závody pro žáky 6. – 9. tříd. 
Naše škola na obě soutěže vypravila 
družstvo mladších žáků a  mladších 
žákyň (6.-7. třída).  Nejhodnotněj-

ším umístěním bylo 3. místo Filipa 
Řeholky (7. třída) ve skoku vysokém 
za výkon 150 cm, čtvrtá místa Adély 
Bartošové (7.) a opět Filipa Řeholky 
v  bězích na 600 metrů, respektive 
1000 metrů, a 5. místo Ondřeje Pa-
terny (7.) v běhu na 60 metrů. Naším 
nejlepším soutěžícím ve čtyřboji 
byla Adéla Bartošová, která obsadila 
11. místo mezi 34 soutěžícími.

text: Jiří Machovský

STOLNÍ TENISTÉ POSTOUPILI 
DO VYŠŠÍ OKRESNÍ SOUTĚŽE 
V  uplynulé sezóně jsme se rozhodli přihlásit družstvo mužů do nižší 

okresní soutěže OP2.  Skládalo se z pěti mužů, kteří byli doplněni jedním ju-
niorem. Již po úvodních zápasech v podzimní části soutěže bylo zřejmé, že 
nebudeme hrát jen druhé housle, a svými výkony jsme si vytvořili respekt 
u ostatních soupeřů. Po celou dobu jsme se drželi na špici tabulky a po 
každém zápase narůstalo sebevědomí s vidinou postupu do vyšší okresní 
soutěže. V jarní části jsme hned v několika zápasech museli čelit zkušeným 
týmům, které se pohybovaly v horní části tabulky, a museli jsme odolávat 
jejich hře. Nicméně odhodlání našeho družstva bylo velké a výhrou v po-
sledním zápase jsme si upevnili druhou postupovou příčku do vyšší okresní 
soutěže OP1. Pro příští sezonu jsme se rozhodli, že přihlásíme i družstvo 
mužů B. Pokud bude zájem ze strany dětí, které chodí pravidelně trénovat 
každé úterý, pokusili bychom se poprat i se soutěží žáků.

text: Vladislav Vavřík

JUBILEJNÍ DÁRCI KRVE

Krev nelze uměle nahradit, a proto jsou dárci krve neocenitelní.
Bezplatně zachraňují zdraví a životy nás všech.

Bez nich by se nemohly léčit vážné nemoci či vyrábět léky.

40x
Veronika Matulíková

Radek Kahaja 
Josef Vybíral

50x
Danuše Repková

Radim Brázdil

60x Jan Ryba

90x
Petr Jaroš
Pavel Pik 

Darovali na oddělení Transfuzní služby a hematologie Kroměřížské 
nemocnice, a. s., bezplatně krev. 

Za jejich nezištnou pomoc jim děkuje starosta Dušan Odehnal 
a vedení Obce Kvasice.
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ZÁSAHOVÝ DENÍK JEDNOTKY SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ KVASICE
23. 2. - ucpaná výpusť 

V  16:04 nám byl vyhlášen po-
plach do ulice Krajina. Vyjeli jsme 
vozidlem CAS 20 T815 v počtu 1+3 
a později i vozidlem DA Ford v po-
čtu 1+1. Došlo k ucpání výpusti ryb-
níčku a vlivem deště se zvedla jeho 
hladina. Nasadili jsme 2 plovoucí 
čerpadla na odčerpání vody do ka-
nalizace, a  zároveň jsme se snažili 
uvolnit a pročistit odtokovou rouru. 
To se nám asi po hodině podařilo. 
Jakmile začala voda z  rybníčku sa-
movolně odtékat a hladina poklesla, 
vrátili jsme se zpět na základnu.
24. 2. - spadlý strom 

Ve 13:01 jsme vyjeli vozidlem CAS 
20 T815 v  počtu 1+5 k  odstranění 
spadlého stromu na cyklostezce 
Kvasice – Otrokovice.
10. 3. - odklizení rozlomeného 
kmene

V 17: 32 nám ohlásili, že v blízkosti 
bočního vstupu do zámeckého par-
ku ve Kvasicích je rozlomený strom, 
který se ve větru nebezpečně na-
klání. K  jeho odstranění jsme vyjeli 
vozidlem CAS 20 T815 v počtu 1+5. 
26. 3. - odstranění překážky 

Ve 13: 29 jsme vyjeli k odstranění 
dvou spadlých stromů na cyklostez-
ce Kvasice – Otrokovice.
27. 3. - zase spadlý strom 

V 6:17 nám byl vyhlášen poplach. 
Jednalo se o spadlý strom na komu-
nikaci mezi Kvasicemi a  Tlumačo-
vem. Na místo jsme vyjeli vozidlem 
CAS 20 T815 v počtu 1+3 a provedli 
rozřezání a odklizení stromu.
27. 3. - uvolněné plechy 

V 7.31 nám byl vyhlášen další po-
plach, tentokrát se jednalo o  uvol-
něné plechy na střeše Základní ško-
ly v  Kvasicích. Na místo jsme vyjeli 
vozidlem CAS 20 T815 v počtu 1+3 
a  provedli upevnění uvolněných 
plechů.

27. 3. - dva poplachy za sebou
Po příjezdu do zbrojnice z  před-

chozí události nám byl vyhlášen 
další poplach v 8:20. Tentokrát jsme 
vyjeli vozidlem CAS 20 T815 k  od-
stranění spadlého stromu na cyklo-
stezku Kvasice – Otrokovice.
4. 5. - požár autovraků 

V 9.59 nám byl vyhlášen poplach 
a vyjeli jsme vozidlem CAS 20 T815 
v počtu 1+4 k požáru v Metalšrotu 
do Tlumačova. Jednalo se o  větší 
požár autovraků, na místě jsme za-
sahovali přes 4 hodiny a hašení pro-
bíhalo v dýchací technice po celou 
dobu zásahu.
5. 5. - dopravní nehoda 

Ve 20:17 nám byl vyhlášen po-
plach a vyjeli jsme k požáru osobní-
ho automobilu po dopraní nehodě 
mezi Kvasicemi a Střížovicemi. 

Cyklická odborná příprava 
Naše jednotka se v  sobotu 27. 

4. zúčastnila výcviku ve stanicích 
Hasičského záchranného sboru 
okresu Kroměříž. V  7:30 jsme vyjeli 
Vozidlem CAS 20 T815 a  vozidlem 
DA Ford na stanici Hasičského zá-
chranného sboru Holešov. Zde jsme 
cvičně zasahovali u dopravní neho-
dy osobního vozidla a motorkáře se 
zraněním a  následnou resuscitací. 
Poté jsme se přesunuli na stanici do 
Bystřice pod Hostýnem, kde jsme 
prováděli natažení požárního ve-
dení od CAS do čtvrtého patra jako 
nácvik vstupu do hořícího bytu. Pak 
následoval přejezd na stanici v Mor-
kovicích – Slížanech, kde jsme cvičili 
sání vody pomocí CAS z požární ná-
drže. Poslední část výcviku proběhla 
na stanici v Kroměříži, kde jsme pro-
váděli průzkum neznámých prostor 
v  dýchací technice a  vyhledávali 
jsme nebezpečné předměty.

text: Michal Ambruz
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KOTVY POJEDOU DO RAČIC NA NÁRODNÍ MISTROVSTVÍ EVROPY DRAČÍCH LODÍ
Dračí lodě jsou sportem spjatým s vodou, ale ani v zimě jsme nezaháleli. 

Pravidelné tréninky v tělocvičně zaměřené na budování fyzičky a pohybo-
vé hry jsme si zpestřili plaváním, posilovnou a také běžkami.

S příchodem jara jsme stejně jako každý rok uspořádali jarní úklid. Od 
odpadků jsme vyčistili břehy Moravy, okolí loděnice a zámecký park.

V dubnu na naší loděnici proběhly fyzické testy do juniorské a žákovské 
reprezentace. Do každé kategorie bylo dle výsledků vybráno 24 nejlepších 
mladých dračáků z celé republiky, kteří budou Českou republiku reprezen-
tovat počátkem července na Národním mistrovství Evropy dračích lodí 
v českých Račicích. Z našeho klubu se do těchto výběrů nominovali 2 žáci 
a 4 junioři.

Další velkou akcí, která některé z našich členů čeká, je Klubové mistrov-
ství světa Dračích lodí, které bude v září hostit italské město Ravenna. V ne-
poslední řadě dále Národní mistrovství světa Dračích lodí, které proběhne 
na podzim na Filipínách. Do této prestižní posádky se nominoval jeden 
náš člen.

Na domácí půdě nás pak čeká několik závodů, které v září vyvrcholí Mis-
trovstvím České republiky Dračích lodí. Z toho posledního, které proběhlo 
v Praze, přivezli naši benjamínci 2 zlaté medaile. 

S žáky a juniory se několikrát ročně účastníme soustředění. To největší, 
celorepublikové, je již za námi. Proběhlo na Slapech a sešlo se zde rekord-
ních 160 účastníků.

Jak je vidno, i tento rok máme hodně nabitý. Věříme, že se všechno bude 
vyvíjet, jak má, a těšíme se na všechny nové zážitky.

text: Katka Kahajová
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MYSLIVECKÉ OKÉNKO

TURNAJ V PEXESU OVLÁDLI KLUCI 
Tradičně začátkem každého roku 

Kulturní komise při Obecním úřadu 
v  Kvasicích pořádá Turnaj v  pexe-
su. Že se jedná o  velmi oblíbenou 
společenskou akci, svědčí to, že ka-
ždý rok se turnaje v  každé katego-
rii účastní hojný počet závodníků 
a závodnic, kteří se v nedělní odpo-
ledne přijdou pobavit a  zasoutěžit 
nad záludnými kartičkami. Závod-
níci pokaždé usedají ke stolům se 
svým soupeřem a  tajně doufají, že 
to budou právě oni, kdo postoupí 
do finále a  odnese si krásné věcné 
ceny. Stejně tomu bylo i  letos, kdy 
z  pohledu pořadatelů bylo úžas-
né sledovat, jak nejmenší účastníci 
soustředěně sledovali kartičky a  jak 
ten čas letí, kdy závodníci, kteří před 

mnoha lety patřili do nejmenší kate-
gorie, již nyní postoupili do katego-
rie nejstarších hráčů.
Výsledky v jednotlivých 
kategoriích:

kategorie 1-7 let
1. místo Jakub Daněk
2. místo Marek Štanglica
3. místo Vojtěch Čabla
kategorie 8-14 let
1. místo Filip Skácel
2. místo Metoděj Klement
3. místo Matouš Skácel
kategorie 15-100 let
1. místo David Zeman
2. místo Petr Zatloukal
3. místo Jakub Matulík

text: Jana Koželová

Rodí se mláďata, buďme 
ohleduplní

I když to tak většinu dní při pohle-
du z okna a na teploměr nevypadá, 
přichází jaro. Příroda se probouzí 
a sluneční paprsky nás čím dál čas-
těji lákají k pobytu venku. V přírodě 
vše kvete, jsou první opravdu teplé 
dny a rodí se mláďata. Mějme tohle 
v paměti při procházkách a projížď-
kách přírodou. Buďme ohleduplní!
Zlatá srnčí trofej

V sobotu 18. května jsme se vydali 
prezentovat náš kroužek na střelnici 
Hvězda v Kroměříži na okresní kolo 
soutěže Zlatá srnčí trofej. Dohro-
mady se zde sešlo 37 dětí z  mysli-
veckých kroužků v okrese Kroměříž. 
Celá soutěž se skládala z vědomost-
ního testu s různým počtem otázek 
podle kategorií. Následovala stano-
viště – poznávání psů, stromů, jed-

notlivých vývojových stádií srnčího 
paroží, popis jeleního parohu a prv-
ní pomoc. Naše osmičlenná parta si 
vedla opět skvěle. 

Posuďte sami: 
I. kategorie (1.–2. třída, 
9 soutěžících):
2. místo: Čech Libor
5. místo: Ferbasová Phoebe
7. místo: Snopková Emílie
8. místo: Krmenec David
II. kategorie (3.-5. třída, 
13 soutěžících)
5. místo: Snopková Zuzana
III. kategorie (6–9. třída, 
13 soutěžících):
2. místo: Pálková Marie
3. místo: Hýža Karel
7. místo: Roman Suchánek

Zlatou srnčí trofejí pro nás rok ne-
končí. Pilně se připravujeme na My-
slivecké odpoledne, kde se můžete 
těšit kromě výborného jídla také na 
aktivity připravené dětmi z  našeho 
kroužku.

Za Myslivecký spolek Kvasice vám 
všem přejeme pěkné a hlavně klid-
né prožití prázdnin a dovolených.

text: Vladana a Zbyněk Trvajovi
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236 DOBROVOLNÍKŮ SESBÍRALO V KVASICÍCH 480 KILO ODPADŮ
Celostátní dobrovolnická akce Ukliďme Česko proběhla 6. dubna jako 

součást světové kampaně Clean Up the World. Do akce nesoucí název 
„Ukliďme si Kvasice“ se aktivně zapojili i dobrovolníci naší obce. Pracovních 
skupin bylo celkem pět – Základní škola Kvasice, Římskokatolická farnost 
Kvasice, Kotvy Kvasice, z. s., Sbor dobrovolných hasičů Kvasice a Komise ži-
votního prostředí (ANO). Cílem bylo uklidit nelegálně vzniklé černé skládky 
a drobný nepořádek. Ruku k dílu přiložilo celkem 236 dobrovolníků v něko-
lika termínech. Ti nasadili rukavice, vzali pytle a vyrazili na předem určené 
lokality. Vítáni byli malí i velcí. Dohromady se sesbíralo 480 kg odpadu. Mezi

 nejzajímavější úlovky patřily díly z aut, oblečení, nádobí, plechovky, skla, 
igelity a spousta dalšího nepořádku, kterým je příroda zatížena. Likvidaci 
nasbíraného odpadu zajistili zaměstnanci sběrného dvora. Zatímco v mi-
nulém roce dobrovolníci uklízeli v dešti, letos bylo v hlavní den úklidu přes 
dvacet stupňů Celsia. Zaslouženou nejen sladkou odměnu si každý z nás 
vychutnal na zahrádce Sportovního areálu Kvasic. 

Děkujeme všem, kteří se s námi spolupodíleli na organizaci i průběhu 
úklidové akce, a tím pomohli zlepšit společné životní prostředí kolem nás.

text: Komise životního prostředí (ANO)
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DĚTSKÉ ŠIBŘINKY SE VRÁTILY DO SOKOLOVNY
Dětské sokolské šibřinky se opět vrátily do kalendáře akcí v  Kvasicích. 

V neděli 3. března jsme do sokolovny pozvali všechny, co se rádi baví a mají 
rádi maškarní, karnevalové a  podobné veselí. Hlavně děti se už těšily, až 
vystaví na obdiv své převleky. Letos je programem provedl klaun Pepínopr-
cek. Děti i rodiče tančili a soutěžili, až jim z toho vyhládlo. Naštěstí jsme ne-
podcenili přípravu a bufet byl dobře zásoben. Během celé akce se kupovaly 
ruličky s tombolou, až se celá podařila vyprodat. A že byla opravdu bohatá, 
snad nikdo neodešel s prázdnou. 

Dětský úsměv je ta největší odměna nejen pro pořadatele, ale hlavně pro 
rodiče. A třeba si vzpomněli na to, jak dováděli, když byli malí oni. Těšíme se 
na vás a vaše masky opět příští rok i s novým programem. 

Závěrem ještě malé, vlastně velké, poděkování. Děkujeme našim starším 
členkám, které pro děti ochotně napekly perníčky, linecké ježečky a koleč-
ka s marmeládou.

text: Aleš Judas
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PLES MĚL NABITÝ PROGRAM, SÁL BYL ZAPLNĚNÝ DO POSLEDNÍHO MÍSTA 
Po krátké pauze naše obec opět ožila plesem. Dámy 

v  krásný róbách, muži v  elegantních oblecích, bohatá 
tombola, skvělý doprovodný program s bohatou nabíd-
kou bufetu, to vše patřilo k  velmi příjemné atmosféře, 
která panovala v sále sokolovny po celý večer. Úvodní-
ho vystoupení se ujala děvčata ze Sportovního aerobiku 
Tlumačov, dále následoval roztomilý program dětí z Ta-
nečního klubu Gradace Kroměříž a úřadujících mistrů ČR 
STT Dospělí pro rok 2024 Anny Starečkové s Martinem 
Mestkem z  Tanečního klubu Gradace. Závěrečný třetí 
vstup patřil adrenalinovému vystoupení freestyle show 
Adama Pekaře, který předvedl svou akrobatickou bike-
show, doladěnou breakdancem. Poté již večer patři vý-
hradě kapele Loodry´s Forte, která hrála známé i méně 
známé písně k  tanci i  poslechu. Chtěli bychom podě-
kovat všem sponzorům, kteří se podíleli na pestré a vel-
mi hodnotné tombole, výhercům, kteří si odnesli svou 
výhru, ať už to byla menší pozornost či opravdu velká 
výhra. Gratulujeme a věříme, že každému udělala vyloso-
vaná výhra radost. Dále bychom chtěli poděkovat všem 
účastníkům plesu, kteří zaplnili sál sokolovny do posled-
ního volného místa a v neposlední řadě i pořadatelům. 
Vy všichni jste se podíleli na perfektní atmosféře Plesu 
obce Kvasice, který se konal 16. března. V  roce 2025 se 
opět těšíme na viděnou a věříme, že si další ples užijeme 
stejně vesele jako tento letošní.

text: Jana Koželová
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SLOVO KNĚZE
Velkou událostí v kvasické farnos-

ti bylo to, že se po 74 letech kona-
ly Lidové misie. Vedli je slovenští 
misionáři vincentíni z  Loštic spolu 
s  dvěma řeholními sestrami svaté-
ho Vincence z Brna. Byla to opravdu 
velká duchovní obnova pro všechny 
farníky, od dětí až po seniory. V zá-
věru nám na Květnou neděli požeh-
nal biskup Antonín Basler (který jel 
i  na koni jako připomínka Ježíšova 
vjezdu do Jeruzaléma) nový krásný 
misijní kříž u farního kostela v Kvasi-
cích. Po mnoho let bude připomínat 
tuto velkou duchovní obnovu. Vě-
řím, že povzbudila všechny, kteří se 
programu zúčastnili, že přinese du-
chovní plody i pro kvasické občany. 
Výhodou bylo, že lidé nemuseli ni-
kam daleko jezdit, že program měli 
téměř doma, a mohli tak s pomocí 
misionářů vyřešit i své problémy. Vše 
bylo opravdu moc podařené. Slyšel 
jsem na ně jen kladné ohlasy a ně-
která svědectví dávám k  přečtení 
všem občanům.

Ohlasy z Lidových misií
V  čem mě misie překvapily? No, 

ve všem. A nejvíc v tom, že opravdu 

fungují. Zážitky jsou stále ještě čer-
stvé, a  proto je ideální doba zkusit 
přenést emoce na papír. Myslím, že 
už teď je všem jasné, že misie 2024 
ve farnosti Kvasice byly úspěšné. Ale 
jak to, že víme, že byly úspěšné? To 
je ta těžká otázka. „Bude tu působit 
Duch svatý?“ Upřímně se nestačím 
divit, co se za ten týden vlastně sta-
lo. A  přiznám se, že zpočátku jsem 
byl velký skeptik, když otec ozna-
moval, že u nás budou misie a že to 
bude velké, že prý u nás bude půso-
bit Duch svatý. No, moc jsem tomu 
nevěřil. Ale moje povaha mi nedá, 
abych tomu nedal šanci. A když se 
něco koná, tak vypomoct, jak to jen 
jde.

Na programu vlastně nebylo zas 
tak nic „speciálního“. Mše svaté, ado-
race, zpověď, přednášky. Otec Ján si 
ale získal moji pozornost hned od 
začátku. Jeho slovo, zápal a  entu-
siasmus se mi prostě nalil do žil. Těšil 
jsem se pak na každou další mši sva-
tou i  s dalšími misionáři a moc rád 
zůstával po mši i na přednášky, když 
to bylo možné. A užil jsem si to! Což 
nevím, jestli bych kdy řekl, kdybych 
„musel“ absolvovat takový maraton 

mší. Co pro mě však bylo největším 
důkazem, že misie fungují, je, jak 
jsem viděl zápal ostatních lidí ve 
farnosti. Lidi měli zájem. V  kostele 
bývalo plněji něž obvykle a  hlavně 
ohlasy v nové mobilní skupině Farní 
informátor. To byla skvělá věc, která 
nás všechny propojila. A je vidět ten 
zájem o  dění ve farnosti. Tu radost 
lidí, snahu pomoct, zapojit se.

Misie prostě ukázaly, že farnost 
žije a je tu spousta skvělých lidí, kteří 
umí, chtějí a budou pomáhat s tím, 
co je potřeba. A že máme teď k sobě 
všichni nějak blíž? Tak kujme to že-
lezo, dokud je žhavé! A právě proto 
si myslím, že misie byly úspěšné. Cí-
tím, že ten Duch svatý naší farností 
nejen proletěl, ale na chvilku s námi 
všemi zůstal a opravdu působil.

A  co mě nejvíc oslovilo? Bylo 
toho opravdu mnoho, ale vypích-
nu jen ty nejkrásnější věci. Za prvé 
mše pro manžele. To byl vážně zá-
žitek. Odcházel jsem nadšený a  to 
nejen pro to, že mi manželka opět 
slíbila lásku, úctu a věrnost, ale byla 
to opravdu krásná mše. Pak mě také 
překvapilo, kolik času tomu každý 
den misionáři věnovali. Začali po 

snídani a každý den končili až poz-
dě večer – velký klobouk dolů za 
to i otci Pavlovi, který to s nimi ab-
solvoval. Té práce tu odvedli hodně 
a  věděli jsme to většinou jen zase 
díky Farnímu informátoru. Další byl 
entuziasmus a radost, kterou rozdá-
valy sestry Margita s Kristýnou. Díky 
za ně. A taky poslední den – Květná 
neděle. I to byla moc pěkná mše od 
průvodu s  koněm až po zakončení 
u agapé (křesťanské lásky). Díky tedy 
patří v první řadě otci Pavlovi, který 
to vymyslel a  zorganizoval, i  když 
jsme k  tomu možná byli zpočátku 
lhostejní. Díky patří misionářům 
i  sestrám. Pevně věřím, že stejně 
jako nás nabila jejich přítomnost 
a modlitby, tak i je nabil ten čas, kdy 
byli mezi námi, a snad na nás budou 
v  dobrém vzpomínat. A  nakonec 
ten nový krásný misijní kříž – věřím, 
že nám bude tuto dobu naplnění 
Duchem svatým připomínat vždy, 
když půjdeme okolo. P. S.: Misie, to 
nebyla jedna velká věc, ale tisíce 
malých radostí rozdělených do ce-
lého týdne. 

text: Petr Vágner 

ÚMRTÍ
Únor 2024

Ladislav Otevřel
Marie Opravilová

Březen 2024
Libuše Hrbáčková

Josef Jaroš

Duben 2024
Jiřina Dobrovská
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KNIHOVNA JE NOVĚ OTEVŘENÁ I V PÁTEK OD 9 DO 12 HODIN
I  v  jarním období v  knihovně 

nezahálíme a  připravujeme pro 
naše milé čtenáře další novinky. 
Důležitou informací je změna 
otevírací doby – nově je možné 
půjčovat si knihy i v pátek, od 9 
do 12 hodin. 

Akce v knihovně
22. března u nás v knihovně pro-

běhl již 2. ročník oblíbené akce pro 
děti s  názvem Noc s  Andersenem. 
Letos jsme se inspirovali knihou 
Petra Síse, Robinson. Přečetli jsme 
si společně příběh a  povídali jsme 
si o  krásných ilustracích. Potom už 
následovala řada úkolů pro malé 
robinsony v  knihovně – museli si 
postavit přístřešek, najít vhodné 
ošacení a exotické ovoce jako jídlo, 
zasadit si nová semínka, vyzdobit si 
kamaráda papouška, složit loď a vy-
brat si vhodnou tetovačku. Děti sice 
v knihovně nepřespaly, ale přesto si 
odpoledne a večer užily. My, knihov-
nice, tedy určitě ano. Už se těšíme 
na další Noc. Chtěly bychom podě-
kovat za pomoc našim asistentům 
z  8. třídy Základní školy Kvasice – 
Elišce, Káje a Pájovi.

V  dubnu zase přijela pobavit 
i poučit žáky ze základní školy paní 
Zuzana Pospíšilová, populární spi-
sovatelka a autorka stovek dětských 

knih. Její besedy jsou pro děti vždy 
příjemným zpestřením vyučování.

Dospělí si zase mohli přijít po-
slechnout vyprávění o  strastiplné 
poutní cestě z portugalského Porta 
do španělského Santiaga de Com-
postela, kterou minulý rok absolvo-
vali knihovnice Naďa Vojtková a její 
manžel Jiří.  

Ani v  druhé polovině roku ale 
nezahálíme, již teď můžeme pozvat 
všechny zájemce o  cestování na 
další besedu s  rodinou Márových, 
která proběhne v  říjnu letošního 
roku. A možná ještě dojde na jedno 
obrovské překvapení, ale o  tom až 
později.

Revize knihovního fondu
Letos se také snažíme o  neu-

stálou obměnu všech knih, které 
v  knihovně máme. To znamená 
časté vyřazování starých a  nákupy 
knižních novinek (momentálně si 
u  nás můžete zapůjčit například 
i  knihy, které zvítězily v  letošním 
ročníku prestižní soutěže Magnesia 
litera). Rozšiřujeme také nabídku 
oblíbených dětských Albi knížek ze 
série Kouzelné čtení. V červenci pak 
proběhne generální revize celého 
knihovního fondu, která se má pro-
vádět každých pět let. 

text: Lucie Tomaštíková

AKCE KULTURNÍ KOMISE

21. 8.  – 24. 8. 
Toulavý biograf 
na loděnici Vodáckého 

klubu Kvasice

23. 9. 
Divadelní představení 

v sále  sokolovny 
Kmotra liška vypravuje 
– divadelní představení pro děti

Don Quijote de la Ancha 
– divadelní představení pro dospělé

SVATBA

Dominika Kundrátová a Marek Pospíšil si řekli své ANO
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YSLIVECKÉ 
ODPOLEDNE

SOBOTA 22. 6. 

ZVĚŘINOVÉ SPECIALITY

SKÁKACÍ HRAD

BOHATÁ ZVĚŘINOVÁ I VĚCNÁ TOMBOLA

MYSLIVNA 
KVASICE

ZÁBAVA PRO DĚTI I DOSPĚLÉ

Myslivecký spolek Kvasice vás srdečně zve na tradiční

M
OD 13:00

2024 

KVASICKÁ POUŤ  KVASICKÁ POUŤ  
17. 8. – 18. 8.17. 8. – 18. 8.
PROGRAM PROGRAM 
sobota:sobota: 
• Cimbálová muzika Marečci se svým 

doprovodným programem
• Country kapela Yoshvile Zlín
• Mobilní planetárium ve farní zahradě
neděle:neděle:
• Dívčí kapela Klíny
• Krojovaná hudba Vlčnovjanka
• Workshop Pepa Safari

Po oba dva dny bude doprovodný program na loděnici 
Vodáckého klubu v Kvasicích. Časový harmonogram 
a podrobnosti kulturního programu budou upřesněné.
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PŘIHLASTE SEBE I SVÉ DĚTI DO KROUŽKŮ U MÍSTNÍCH SPOLKŮ. 
MAJÍ CO NABÍDNOUT

KROUŽEK MLADÝCH HASIČŮ 
vzdělávání v oblasti požární ochrany, první pomoci, poznávání přírody, 
ochrany obyvatel, uzlování, motání a zapojování hadic a mnoho dal-
ších projektů a zábavy

pro děti ve věku 7-15 let
od září každou středu 16:15-18:30 v Hasičské zbrojnici v Kvasicích 

poplatek: 300 Kč za kalendářní rok 
více informací: Pavlína Tomaštíková, 731 626 447

MYSLIVECKÝ KROUŽEK KVASIČTÍ JESTŘÁBI 
kroužek učí děti lásce k přírodě, naučí se poznávat zvěř, stromy, lovec-
ké psy, zúčastní se výletů, procházek do přírody, přikrmování zvěře, 
pozorování volné přírody, navštíví střelnici a čeká je beseda s myslivci
pro děti ze základní školy (mladší po dohodě)

od 9. 9. každé pondělí 16 – 18 hodin v Myslivně v Kvasicích 

více informací: Vladana Trvajová, 608 744 151, vtrvajova@gmail.com, 
Zbyněk Trvaj, 724 879 893

JÍZDA NA DRAČÍCH LODÍCH 
kroužek zaměřený na technickou a fyzickou přípravu na jízdu na dra-
čích lodích, a také na kolektivní hry pro děti i dospělé 

od září v úterý a pátek 16:30 – 18:30 na loděnici v Kvasicích a 
ve čtvrtek 18 – 19, fyzická příprava v tělocvičně/venku

více informací: Tomáš Kahaja, 777 576 729,  kahaja1@seznam.cz 

MATEŘSKÉ CENTRUM KALÍŠEK 
od října každou středu 9:30 – 11:30 

v prostorách Rodinného centra Ka-
líšek v Husově sboru

více informací: 
Lubomír Pliska, 607 071 878, 
rckalisek@seznam.cz

FOTBALOVÝ KROUŽEK PRO MLÁDEŽNICKÉ KATEGORIE 
fotbalová přípravka (pro ročníky 2018 a mladší)  
více informací: Jakub Opravil 775 144 806

další skupiny:
mladší přípravka - ročníky 2017-2016
starší přípravka - ročníky 2015-2014
mladší žáci - ročníky 2013-2012
starší žáci - ročníky 2011-2010

více informací: Jaroslav Zikmund, 608 305 801

PŘIROZENÝ FUNKČNÍ TRÉNINK 
cvičení s vlastní vahou určené především pro ženy 

od 9. 9.  každé pondělí 17:30 – 19:30

více informací: Lubomír Pliska, 607 071 878, 
rckalisek@seznam.cz

RYBÁŘSKÝ KROUŽEK 
příprava dětí ke zkoušce k získání rybářského lístku 

pro děti ve věku 8 – 15 let
od září jednou za 14 dní ve čtvrtek 16:30 – 18 
v Domě dětí a mládeže Sluníčko v Tlumačově 

přihlášky posílejte na: hlobilova@ddmslunicko.cz

STOLNÍ TENIS 
pro žáky 2. stupně ZŠ

od září každé úterý od 17. 
hodin v Sokolovně 
v Kvasicích

více informací: 
přímo na místě

TAEKWONDO	
děti začátečníci (od 5 let) – úterý a čtvrtek 16 – 17 nebo 16:30 – 17:30
od září v prostorách Rodinného centra Kalíšek v Husově sboru nebo 
v tělocvičně Základní školy Kvasice

děti mírně pokročilí a pokročilí – úterý a čtvrtek 17 – 18
od září v tělocvičně Základní školy Kvasice 

mládež od 15 let a dospělí – čtvrtek 18 – 19:30
od září v prostorách Rodinného centra Kalíšek v Husově sboru

více informací: Lubomír Pliska, 607 071 878, 
rckalisek@seznam.cz

SKAUT 
kroužek rozvíjí všestranné dovednosti dětí, vztah k přírodě  
a kamarádství. 

pro děti ve věku 5 - 15 let

více informací: Petr Jaroš, 725 314 172


